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NÚMERO DE PUBLICAÇÃO: 359936
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ESTADUAL DE TRÂNSITO REALIZADA EM 26 DE JANEIRO 
DE 2012.

Ao vigésimo sexto dia do mês de janeiro do ano de dois mil e 
doze, o Conselho Estadual de Trânsito – CETRAN/PA reuniu-se 
na Secretaria de Estado  de Segurança Pública – SEGUP (Rua 
Arcipreste Manoel Teodoro n.º 305, Belém – PA), contando 
com a presença dos seguintes integrantes: Dulcídio Oliveira 
da Costa Neto representante suplente do DETRAN/PA; Roberto 
Ivo dos Anjos Barata representante suplente da PRE; José 
Osmar de Albuquerque Rocha Neto representante titular da 
Polícia Militar; Erick Alexandre Martins Miranda representante 
suplente da Polícia Militar; Nilma Maria Nascimento Lima 
representante titular da Polícia Civil; Sinélio Ferreira Menezes 
Filho representante Suplente da Polícia Civil; Isaias Nascimento 
dos Reis representante suplente da CTBEL; Ana Nélia Mota 
Vinhote representante titular do município de Ananindeua; 
Ilcilene Silva Oliveira representante titular do município de 
Castanhal; Lahiré Ávila de Moura representante suplente do 
município de Castanhal; Raimundo do Espírito Santo Esteves 
representante suplente do SINDICARPA; José Antonio Duarte 
Dias representante titular da SINTRITUR; Edivaldo Brito Moraes 
representante suplente do SINTRITUR; Luiz Galvani Luz da Silva 
Representante Titular da SINTRACARPA; Rosane Miranda Brito 
representante titular do SEST/SENAT; Fábio Renato Mendonça 
Salgado representante Suplente da Polícia Rodoviária Federal, 
sob a presidência do Senhor Luiz Fernandes Rocha, Presidente 
do CETRAN/PA, para deliberar sobre os assuntos constantes da 
pauta. ABERTURA DA REUNIÃO: Após a confi rmação da existência 
de quorum regulamentar, a reunião foi aberta pelo conselheiro 
o Sr. Dulcídio Oliveira da Costa Neto representante suplente do 
DETRAN/PA e posteriormente assumida pelo presidente o Senhor 
Luiz Fernandes Rocha Presidente do CETRAN/PA. ORDEM DO 
DIA: Apresentação das Atas da 18ª e 20ª Reuniões Ordinária do 
CETRAN/PA do ano de 2011, para a provação. Sendo, aprovadas 
por unanimidade; Apresentação feita pelo Conselheiro e 
Assessor Técnico do CETRAN/PA o MAJ Erick Miranda, do Estudo 
Estatístico dos Acidentes de Trânsito ocorridos no município 
de Redenção – Pará, realizado pelo sociólogo Evênio Dutra, 
Coordenador de Planejamento do Hospital Público do Araguaia 
em Redenção. Sendo solicitado pelo Presidente do colegiado que 
o estudo seja enviado à Secretária Especial de Estatística do 
estado e para a Unidade Central de Planejamento; Explanação 
das Resoluções nº 394, 395, 397 e 398 do CONTRAN, pelo 
Assessor Técnico do CETRAN/PA; Explanação das Deliberações 
do Presidente do CONTRAN nº 117, 118, 119, 120, 121 e 122; 
o Presidente apresentou o Ofício nº 030/2012-SEMUTRAN, 
que indica para assumir a cadeira destinada ao Município de 
Ananindeua no conselho os seguintes representantes: Isnard 
Alves Ferreira como titular e Lucélia Tavares como suplente; Foi 
composta a comissão que irá analisar e reformular o Regimento 
Interno do CETRAN/PA, sendo presidida pelo representante 
suplente do DETRAN/PA o Conselheiro Dulcídio Oliveira da Costa 
Neto e pelos seguintes conselheiros: Sinélio Ferreira Menezes 
Filho representante suplente da Polícia Civil, Erick Alexandre 
Martins Miranda representante suplente da Polícia Militar, Isaias 
Nascimento dos reis represente suplente da CTBEL e Rosane 
Miranda Brito representante titular do SEST/SENAT. Sendo a 
reunião desta comissão agendada para o dia 07 de fevereiro de 
2012, às 15 horas no auditório do DETRAN/PA; Apresentação 
da Comissão de análise dos Convênios do DETRAN/PA com os 
Municípios, sendo presidida pelo conselheiro Erick Alexandre 
Martins Miranda representante suplente da Polícia Militar e 
composta pelos seguintes conselheiros: Cezar Augusto Machado 
de Oliveira e Souza representante titular da PRF, Sinélio Ferreira 
Menezes Filho representante representante suplente da Polícia 
Civil, Wilson Carlos de Araújo Filho representante titular da PRE 
e Dulcídio Oliveira da Costa Neto representante suplente do 
DETRAN/PA. Sendo a reunião desta comissão agendada para o 
dia 07 de fevereiro de 2012 à 16 horas no auditório do DETRAN/
PA. RELATO DE PROCESSOS: 1) Processo: n.º 2011.279/
CETRAN/PA; Recorrente: Maria Valdirene Silva Lobato; Relator: 
Isaias Nascimento dos Reis; Decisão: Por UNANIMIDADE 
de votos, pelo NÂO PROVIMENTO, devendo ser MANTIDA a 
penalidade aplicada. 2) Processo: n.º 2011.316/CETRAN/PA; 
Recorrente: Valdemar Alencar do Nascimento Filho; Relator: 
Raimundo E S Esteves; Decisão: Por UNANIMIDADE de votos, 
pelo NÃO PROVIMENTO, devendo ser MANTIDA a Suspensão 
do Direito de Dirigir. 3) Processo: n.º 2011.335/CETRAN/
PA; Recorrente: Artur Leão Rodrigues; Relator: Fábio Renato 
Mendonça Salgado; Decisão: Por UNANIMIDADE de votos, pelo 
NÃO PROVIMENTO, devendo ser MANTIDA a penalidade aplicada. 
4) Processo: n.º 2011.336/CETRAN/PA; Recorrente: Artur Leão 

Rodrigues ; Relator: Fábio Renato Mendonça Salgado; Decisão: 
Por UNANIMIDADE de votos, pelo PROVIMENTO, devendo ser 
ANULADA a penalidade aplicada. 5) Processo: n.º 2011.337/
CETRAN/PA; Recorrente:Eliana Socorro dos Santos Silva; Relator: 
Fábio Renato Mendonça Salgado; Decisão: Por UNANIMIDADE de 
votos, pelo PROVIMENTO, devendo ser ANULADA a penalidade 
aplicada; O QUE OCORRER: O Presidente informou a necessidade 
da alteração da data da próxima Reunião Ordinária do Colegiado, 
anteriormente marcada para o dia 02 de Fevereiro de 2012, 
devido neste mesmo dia ser a reunião especial de aniversário 
do CONSEP, sendo decidido por unanimidade a antecipação da 
reunião do CETRAN para o dia 30 de janeiro de 2012, no horário 
e local habitual; O conselheiro representante titular da Polícia 
Milita o CEL PM José Osmar de Albuquerque Rocha Neto pediu a 
palavra para solicitar que o CETRAN, ofi cie aos Departamentos 
Municipais, principalmente de Belém e Ananindeua e ainda a 
Polícia Rodoviária Federal, que a principal atividade dos órgão 
de trânsito, segundo o CTB, é a segurança e a orientação para 
a melhor fl uidez do trânsito, e que, conforme frisado pelo 
conselheiro esta atividade tem sido esquecida em detrimento 
da atividade de notifi cação. Foi respondido pelo conselheiro 
representante da CTBEL Isaías Reis do Nascimento, que não é 
prioridade da CTBEL a fi scalização e sim a orientação, e que 
somado a isso está o contingente reduzido que a CTBEL tem, 
somente 54 agentes, e que com o próximo concurso irão entrar 
mais 95 agentes, e que auxiliarão nas atividade de educação e 
orientação. Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os 
trabalhos pelo Senhor Vice-presidente e determinada a lavratura 
da presente Ata que, depois de aprovada, será assinada pelos 
membros presentes, representantes de seus respectivos órgãos 
e entidades.
Luiz Fernandes Rocha
Presidente do CETRAN/PA / Secretário de Segurança Pública e 
Defesa Social
Dulcídio Oliveira da Costa Neto
Representante suplente do DETRAN/PA
Roberto Ivo dos Anjos Barata
Representante suplente da PRE
José Osmar de Albuquerque Rocha Neto
Representante Titular da Polícia Militar
Erick Alexandre Martins Miranda
Representante suplente da Polícia Militar / Assessor Técnico 
CETRAN
Nilma Maria Nascimento Lima
Representante Titular da Polícia Civil
Sinélio Ferreira Menezes Filho
Representante Suplente da Polícia Civil
Isaías do Nascimento dos Reis
Representante suplente da CTBEL
Ana Nélia Mota Vinhote
Representante Titular da SEMUTRAN
Ilcilene Silva Oliveria
Representante Titular de SMT/Castanhal
Lahiré Ávila de Moura
Representante Suplente de SMT/Castanhal
Raimundo E. S. Esteves
Representante Suplente do SINDICARPA
José Antonio Duarte Dias
Representante Titular do SINTRITUR
Edivaldo Brito Moraes
Representante Suplente do SINTRITUR
Luiz Galvani Luz da Silva
Representante Titular do SINTRACARPA
Rosane Miranda Brito
Representante Titular do SEST/SENAT
Fábio Renato Mendonça Salgado
Representante Suplente da PRF

NÚMERO DE PUBLICAÇÃO: 359948
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ESTADUAL DE TRÂNSITO REALIZADA EM 30 DE JANEIRO 
DE 2012

Ao trigésimo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e doze, 
o Conselho Estadual de Trânsito – CETRAN/PA reuniu-se na 
Secretaria de Estado  de Segurança Pública – SEGUP (Rua 
Arcipreste Manoel Teodoro n.º 305, Belém – PA), contando com 
a presença dos seguintes integrantes: Dulcídio Oliveira da Costa 
Neto representante suplente do DETRAN/PA; Wilson Carlos 
de Araújo Filho representante titular da PRE; Erick Alexandre 
Martins Miranda representante suplente da Polícia Militar; Nilma 
Maria Nascimento Lima representante titular da Polícia Civil; 
Sinélio Ferreira Menezes Filho representante suplente da Polícia 
Civil; Isaias Nascimento dos Reis representante suplente da 
CTBEL; Ilcilene Silva Oliveira representante titular do município 
de Castanhal; Lahiré Ávila de Moura representante suplente do 
município de Castanhal; Raimundo do Espírito Santo Esteves 
representante suplente do SINDICARPA; José Antonio Duarte 
Dias representante titular da SINTRITUR; Luiz Galvani Luz da 
Silva representante titular do SINTRACARPA; Rosane Miranda 
Brito representante titular do SEST/SENAT; Cezar Augusto 
Machado de Oliveira e Souza representante titular da Polícia 
Rodoviária Federal, sob a presidência do Senhor Luiz Fernandes 

Rocha, Presidente do CETRAN/PA, para deliberar sobre os 
assuntos constantes da pauta. ABERTURA DA REUNIÃO: Após 
a confi rmação da existência de quorum regulamentar, a reunião 
foi aberta pelo Presidente o Senhor Luiz Fernandes Rocha 
Presidente do CETRAN/PA. ORDEM DO DIA: Apresentação 
do Relatório de Visita de Fiscalização, Acompanhamento e 
Orientação do Município de Santarém, apresentado os pontos 
fortes, os pontos fracos, as oportunidades e as ameças que o 
departamento municipal de trânsito tem. Foi deliberado que todos 
os conselheiros receberão via e-mail, o relatório para posterior 
análise e sugestões à serem enviadas ao departamento, para que 
o município possa se estruturar melhor e implantar um serviço 
de qualidade na cidade. Em face do detectado no município 
de Santarém, foi solicitado pelo Presidente que a secretaria 
do CETRAN/PA, ofi cie ao DETRAN/PA para que este envie uma 
relação de todos os convênios vigentes dos municípios com o 
DETRAN/PA, tanto o de utilização do sistema RENAINF, quanto o 
de Cooperação de Competência do Art 22 do CTB e ainda quais 
estão com pendências nos convênios. RELATO DE PROCESSOS: 
1) Processo: n.º 2012.006/CETRAN/PA; Recorrente: Oswaldo 
Francisco da Silva Filho; Relator: Rosane Miranda Brito; Decisão: 
Por UNANIMIDADE de votos, pelo NÂO CONHECIMENTO, devendo 
ser MANTIDA a penalidade aplicada; 2) Processo: n.º 2012.007/
CETRAN/PA; Recorrente: Oswaldo Francisco da Silva Filho; 
Relator: Rosane Miranda Brito; Decisão: Por UNANIMIDADE 
de votos, pelo NÂO CONHECIMENTO, devendo ser MANTIDA a 
penalidade aplicada; 3) Processo: n.º 2012.008/CETRAN/PA; 
Recorrente: Transportadora e Comércio Lunardi LTDA; Relator: 
Rosane Miranda Brito; Decisão: Por UNANIMIDADE de votos, 
pelo NÂO CONHECIMENTO, devendo ser MANTIDA a penalidade 
aplicada; O QUE OCORRER: Foi solicitado pelo Presidente que 
seja encaminhado ao CONSEP, um ofício indagando se pode 
haver a delegação de competência do DETRAN à Polícia Militar; 
Foi levado a baila pelo Assessor Técnico do CETRAN/PA, a 
questão da determinação judicial, destinada a CTBEL, que proíbe 
que veículos da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 
sejam autuados quanto a serviço de estacionarem em locais 
proibidos às proximidades de agências dos Correios, se deve 
ser extensivo aos demais órgão de trânsito ou o não. Sendo o 
processo distribuído para parecer e relato a representante titular 
da Polícia Civil a conselheira Nilma Maria Nascimento. Nada mais 
havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos pelo Senhor 
Vice-presidente e determinada a lavratura da presente Ata que, 
depois de aprovada, será assinada pelos membros presentes, 
representantes de seus respectivos órgãos e entidades.
Luiz Fernandes Rocha
Presidente do CETRAN/PA
Secretário de Segurança Pública e Defesa Social
Dulcídio Oliveira da Costa Neto
Representante Suplente do DETRAN/PA
Wilson Carlos de Araújo Filho
Representante Titular da PRE
Erick Alexandre Martins Miranda
Representante suplente da Polícia Militar
Assessor Técnico CETRAN
Nilma Maria Nascimento Lima
Representante Titular da Polícia Civil
Sinélio Ferreira Menezes Filho
Representante Suplente da Polícia Civil
Isaías do Nascimento dos Reis
Representante Suplente da CTBEL
Ilcilene Silva Oliveria
Representante Titular de SMT/Castanhal
Lahiré Ávila de Moura
Representante Suplente de SMT/Castanhal
Raimundo E. S. Esteves
Representante Suplente do SINDICARPA
José Antonio Duarte Dias
Representante Titular do SINTRITUR
Luiz Galvani Luz da Silva
Representante Titular do SINTRACARPA
Rosane Miranda Brito
Representante Titular do SEST/SENAT
Cezar Augusto Machado de Oliveira e Souza
Representante Titular da PRF

SUPRIMENTO DE FUNDO
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Jorge Alberto Luz Bahia Filho         Agente de Trânsito       572273671   
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Programa de Trabalho Fonte do Recurso    Natureza da Despesa Valor
06125134163450000    0261000000          339030              400,00
06125134163450000    0261000000          339036              100,00
Ordenador: Jorge Luiz Feitosa Pereira


